

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛІТАРИ ВСІХ КРАЇВ, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA

РІК IV.

Ч. 29.

СЕРЕДА, 12 ЦВІТНЯ 1922.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, APRIL 12th, 1922.

№ 29.

ГОЛ. IV.

ОТВОРЕННЯ МІЖНАРОДНОЇ ЕКОНОМІЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ В ГЕНУІ.

В КОНФЕРЕНЦІЇ БЕРЕ УЧАСТЬ 157 ДЕЛЕГАТІВ, ЯКІ ЗАСТУПАЮТЬ 33 ДЕРЖАВИ.

Італійський прем'єр Факта з'явився вибранним президентом конференції.

ГЕНУА, Італія, 10. цвітня. — Прем'єр Італії Факта отворив у полудні генууську економічну конференцію привітною промовою до 157 делегатів, репрезентуючих 33 держави світа.

Кожда держава, що брала участь в світовій війні, була заступлена на конференції за винятком Злучених Держав і Туреччини.

Прем'єр Факта з'явився одноголосно вибраним президентом конференції.

В своїй привітній промові прем'єр висловив надію, що праця конференції буде успішною і принесе користь всім країнам світа.

На конференцію до Генуї приїшло більше як 1.000 делегатів, дорадників і секретарів з 33 країв старого і нового світа.

Соціалістські делегати збуджують найбільше інтерес.

Лорд Джордж був домінуючою фігурою, коли отворила конференція, однак російські соціалістські делегати на чолі з Юрієм Чічеріном, який є провідником групи, що може стати в опозиції до британського прем'єра, будили навіть більше інтересу у тисячів людей, що прибули до Генуї.

Після вибору прем'єра Факти президентом, міністер Шапел з'явився іменований віцепрезидентом конференції.

Після інвентурної промови по Факті будуть говорити прем'єр Великої Британії Лорд Джордж, французький міністер судівництва Луїс Барву, німецький канцлер Вірт, російський міністер заграничних справ Чічерін і бельгійський прем'єр Тейніс. Кожний бесідник буде говорити в своїй власній мові, однак їх промови будуть зараз переведені урядовими перекладачами на англійську і французьку мову.

Інші промови ще не з'явилися офіційно оповіщені.

Які держави беруть участь і по кількох мають делегатів.

Повний виказ заступників на конференції країв, з числом їх делегатів, представляє ся як слідуюче:

Поладева Африка 4, Алябація 4, Австрія 6, Австралія 14, Бельгія 14, Болгарія 15, Канада 2, Чехословаччина 30, Данія 10, Естонія 25, Фінляндія 7, Франція 80, Німеччина 80, Велика Британія 128, Греція 22, Ірландія 6, Італія 60, Латвія 6, Литва 7, Люксембург 4, Норвегія 8, Нова Зеландія 16, Голандія 16, Польща 40, Португалія 9, Румунія 22, Росія (радянська республіка) 12, Югославія 12, Сан Маріно 16, Еспанія 16, Швеція 10, Швейцарія 8 і Угорщина 7.

Признає Радянських Республік буде правдоподібно першою справою на денній порядку конференції.

ГЕНУА, 9. цвітня. — Признає Російської Росії (а тим самим і всіх радянських республік) буде правдоподібно першою справою, яку возьметь ся під увагу на конференції. Вей дискусії почнуть ся і закінчать ся Східною Росією, якої 150 мільйонів населення і територія, що займає велику часть земної кулі, закривають менші держави, що мають купу репрезентативів у Генуї.

Соціалістська делегація буде старати ся, щоб всі засідання конференції відбували ся явно.

САНТА-МАРГАРИТА, Італія, 8. цвітня. — Соціалістська делегація на генууську конференцію зробить все, що буде в її силі, щоб добути ся явних засідань конференції і скорой публікації нарад. Заванчя вчора соціалістський міністер заграничних справ Юрій Чічерін.

Італійські комуністи витяють соціалістську делегацію.

САНТА-МАРГАРИТА, Італія, 7. цвітня. — Італійські комуністичні послы Бомбаччі, Гразідей і Марабіні відвідали нині російських соціалістських делегатів на генууську конференцію і зложили їм привіт в іменні своїх італійських товаришів.

Прибує соціалістської делегації до Генуї.

ГЕНУА, 6. цвітня. — Делегація Радянських Республік з Юрієм Чічеріном на чолі прибула нині рано з Берліна до Генуї. На італійсько-швейцарській границі повитав соціалістську делегацію секретар італійського міністерства заграничних справ Рікотті. Витяючи соціалістську делегацію в іменні італійського правительства, секретар заявив, що підчас побуту делегацій в Італії правительство признає їм повні дипломатичні права і привілає.

Прибувши частина соціалістської делегації складаєть ся з 25 осіб. Між ними є Чічерін, Літвінов і інші члени делегації та помічникний персонал. Решта соціалістської делегації прибуде в пятницю і суботу.

Позає зі соціалістської делегацією, що прибув до Генуї, відїхав сейчас до місцевості Рапалло, 15 миль від Генуї, де находит ся головна квартира соціалістської делегації. Делегація замешкала в готелью "Імперіяль".

КОНФЕРЕНЦІЯ ТРОХ ІНТЕРНАЦІОНАЛІВ В БЕРЛІНІ

МІЖ ВСІМА ФРАКЦІЯМИ ПРИЙШЛО ДО ПОРОЗУМІНЯ.

Робітничі представники рішили скликати міжнародний пролетарський конгрес.

Отворене нарад і склад делегатів.

БЕРЛІН, 3. цвітня. — Конференція представників виконавчих комітетів трох Інтернаціоналів розпочала ся в неділю о год. 2-ій по полудні в меншій залі засідань німецького парламенту. Кожий виконавчий комітет є заступлений 10 делегатами. На конференції є присутні також представники соціалістичної преси і гості.

Між делегатами можна зауважити слідуючі особистості, які відіграють або відігравали ролю в робітничій русі: Кларя Цеткін, Карл Радек, Николаї Бухарін, Фрідріх Адлер, Еміль Вандервельде, Крістіан Дітман, Серраті, Гюйсман і інші.

Представники Другого Інтернаціоналу сидять по парі, представники Віденського Інтернаціоналу (2½) — в центрі, а представники Третього (Комуністичного) Інтернаціоналу — по лівій русі.

У своїй вступній промові Фр. Адлер заявив, що всі три сторони згодили ся на спільну президію, в склад якої увійшли: Кларя Цеткін, Томас Шо і Фр. Адлер.

"Конференція є першою спробою — говорить Фр. Адлер — об'єднати ряди робітничих цілої світа проти міжнародного фронту капіталу. Ми зовсім не легковажимо собі трудностей, з якими така спроба буде мусли бороти ся. Глядимо ясно на ситуацію і не робимо собі надмірних надій. Але ми бачимо, що" родожене робітничтвом стас з кожним днем гірше, і се нас приневольє змагати до об'єднаного фронту.

"Заходить небезпека, що в Генуї утворити ся капіталістичний союз проти робітничих і будуть заложені підвалини під нову криваву війну. Муслимо бути готові кождой хвилині ставити опір всяким таким нападом."

Кларя Цеткін формує становище комуністів.

Після Фрідріха Адлера збрала голос Кларя Цеткін і прочитала декларацию Комуністичного Інтернаціоналу, якої повний зміст є слідуючий:

"В 1918 році робітники були готові піти за примором російської революції. Але на дорозі сему стала контрреволюційна діяльність реформістичних і напів-реформістичних партій і їм стало ся успішною революційну бурю. Тепер положення змінило ся. Ми, комуністи, зовсім не забуваємо на глибоку пропасть, яка ділить нас від реформістів і центристів, які все те чпляють ся тільки демократичних методів боротьби. Але з другого боку ми є свідомі, що тепершня хвиля вимагає злуки робітничтва в боротьбі проти капіталізму і нам нічого боятися той злуки в нашій спільній акції, бо ми переконуєм, що пролетарська боротьба не веде до компромісів з капіталом, але робить робітничтвом зрялим до революційної боротьби проти капіталу. Міжнародний капіталізм робить приготування, щоб Росію перемістити у свого незлічального і обовязком робітничтвом

є сему перешкодити. Третий Інтернаціонал пропонує, щоб до слідуючого міжнародного конгресу соціалістичних і комуністичних партій були допущені також представники професійних союзів і Американської Федерації Праці, як також представники анархістичних і синдикалістичних напрямків".

Декларация кінчить ся гарячим покликком до спільної боротьби проти рабівничого капіталу.

Вже на першій засіданні виступив з валадами проти комуністів провідник бельгійських соціалістів Вандервельде, представник Другого Інтернаціоналу.

Коротку але різку відповідь дав йому Карл Радек, жадаючи на зроблені закиди фактів. Радек заявив, що як довго соціалістично-демократичні партії не будуть опирати ся тільки на слова, так довго не можна мати ніякого довіря до груп Другого і Віденського Інтернаціоналів.

Денний порядок конференції.

З початку денний порядок конференції складаєть ся з слідуючих двох головних точок: Відбите капіталістичної офензивы.

Боротьба проти реакції. Сей денний порядок ухвадено доповнити слідуючими точками:

1. Приготоване, боротьби проти імперіалістичних воєн.

2. Поміч при відбудові економічного життя Соціалістської Росії.

3. Відбудова знищених війною околиць і імперіалістичний Версальський мир.

Через те, що конференція трох Інтернаціоналів відбуваєть ся в "історичний" парламентарний будинок, реакційна німецька преса підняла крик проти правительства, як воно могло дати на се дозвіл. Німецькі патріоти заявляють, що німецьке правительство стигає через се на себе підрине, що воно склоноєть ся до радикалізму.

Відповідь Радека Вандервельдему.

БЕРЛІН, 5. цвітня. — На промову провідника бельгійських соціалістів і годовного представника Другого Інтернаціоналу Вандервельде, який піднесв оскарженне проти Комуністичного Інтернаціоналу і соціалістського правительства, представник Комуністичного Інтернаціоналу Карл Радек дав слідуючу відповідь:

"Міщанин Вандервельде говорить про довіру. Ми скажемо зовсім отверто: Довіра до міщанина Вандервельдего ані за цента. Се той самий Вандервельде, що з таким самим милозвучним голосом гремів в 1913 р. в Базилії проти війни і грозив буржуазії, що робітники не підуть на війну, а опісля сам допровадив пролетарят на поле бою. Міщанин Вандервельде забуває на море крові і невисказані терпіння, що тяжать на совісті його і його товаришів. І такі люди ставлять нам услівя відносно довіри!

В януді страшного подожження пролетаріятю ми є готові забу-

ти минуле і зійти ся з вами при однім столі, не на се, щоб бороти ся о диктатуру пролетаріятю, але щоб вибороти для робітничтвом кусень хліба. І тому ми домагаємо ся конференції дія, а не дискусій.

Міщанин Вандервельде говорить з серцем, переповненим любовию до поневодених народів, але не народів в бельгійських кольоніях, але на Україні і Грузії. Україна бореть ся нині разом з Росією о радянську владу. Відносно ж знова Грузії, то цей прийнятий Вандервельдего постаруєть ся інакше о се, щоб Англія покарала англійських генералів, які вимордували там богаті комуністів. Ми гдиимо ся предложити будучому конгресу трох Інтернаціоналів всі документи і весь матеріял відносно Грузії, а тоді буде мати нагоду доміждати ся більше подробиць про страшні злочини Англіїшів супроти робітничтвом і про зрадничку ролю мешевиків.

Щодо увязнених соціалістів революціонерів — то ми є готові винимати їх за комуністів, які сидять в німецьких тюрьмах.

Яка у вас відвага робити нам такі закиди, коли Другий Інтернаціонал має на своїй совісті смерть 15.000 пролетарів? Ми ніколи не забудемо вам кровю Карла Лібкнехта і Розы Люксембург. Ні! Ніякікі союзів, ніякого довіря до них, що так тяжко зрадили пролетаріят.

Наші діла покажуть, однак, хто чесно думає про спільний конгрес трох Інтернаціоналів, а хто тільки уживає фраз".

Рішене в справі скликання міжнародного робітничого конгресу.

БЕРЛІН, 6. цвітня. — Протягом вчерашнього дня відбув ся ряд засідань поодиноких делегатів і засідань спільної комісії, зложеної по три члени з кожного Інтернаціоналу.

Загальне повне засіданне розпочало ся доперва о 12-ій годі в ніч. При президіяльній столі заняли місця Кларя Цеткін, Томас Шо і Фрідріх Адлер.

Серед великого напруженія зважав голос Фрідріх Адлер, щобінні знати зв'яз з переведених переговорів.

Після короткої вступної промови Фрідріх Адлер відчитав декларацию, на яку всі представники трох Інтернаціоналів згодили ся.

"Уважаємо нашим пролетарським обовязком говорити все робітничтвом правду і тому і тепер не закриваємо тайни, що дорога до спільного фронту має "ше перед собою багато трудностей", сказав Фрідріх Адлер. "Кажемо се отверто і про се повинна знати також буржуазія. Однак уважаємо себе щасливими, що можемо вам заявити, що можливо перший камінь для поновної злуки робітничих мас цілого світа. Радість міщанської преси про спори на конференції і їх віщування, що конференція скінчить ся роз'єднаньем, показали ся передчасними".

Спільна декларация всіх трох Інтернаціоналів.

Фрідріх Адлер відчитав опис декларацию, випрацювану спільною комісією, яка об'єдмає слідуючих сім точок:

1. Маєть ся вибрати організаційний комітет, зложеної з 9 членів, якого обовязком буде поробити приготування до

міжнародного пролетарського конгресу.

2. Виконавчі Комітети будуть старати ся витворити мирні зносини між Амстердамським Інтернаціоналом і Інтернаціоналом Червоних Професійних Союзів та запобігти боротьбі між ріжними робітничими партіями.

3. Розправа проти провідників російських соціалістично-революціонерів відбудеть ся як найбільш отверто і в присутності представників всіх трох Інтернаціоналів. Обжалюваням буде признана свобідна необмежена оборона.

4. На соціалістично-революціонерів не має бути виданий заступ смерті.

5. Виконавчі Комітети зобов'язують ся працювати в тім напрямі, щоб на день 20. цвітня уладити в цілм світі спільні протестаційні демонстрації проти реакційних партій на конференції в Генуї. Для демонстрації подаєть ся ще слідуючі дальші кличі: Охорона російської революції, боротьба за 8-годинний день праці, поміч для голодуючих в Соціалістичній Росії, боротьба проти безробіття, боротьба в цілі об'єднання пролетарського фронту.

6. Третій (Комуністичний) Інтернаціонал зобов'язуєть ся предложити спільний комісії, зложеної з представників всіх трох Інтернаціоналів, всі документи і матеріяли, які відносять ся до Грузії і інших країв Кавказу.

7. На будучий міжнародний конгрес всіх пролетарських партій мають право вислати своїх представників також соціалістичні і комуністичні партії, які не належать до жадного з Інтернаціоналів.

Закінчене конференції.

Повисла заява буда прийнята одноголосно серед трьох країв Кавказу.

Після цього слово виголосив Фрідріх Адлер, визнаючи до спільної боротьби проти розбішкого капіталу і висказуючи надію, що в боротьбі проти спільного ворога зникнуть взаємне недовіре і внутрішні спори.

Конференційні наради закінчено відспіванем "Інтернационалу".

ЗІД Р. К. П. ОДОБРИВ СТАНОВИЩЕ ЛЕНІНА.

МОСКВА, 30. марта. — Зід Російської Комуністичної Партії рішив сьогодні іти далше за промовою прем'єра Леніна і одобриь його заяву про се, що "відворот аже скінчив ся".

Прийнято також внесок Олексійського, що власть ради народних комісарів мусят обмежити ся на чисто ексекутивні обовязки і не має входить в область законодавчої діяльності, яка згідно зі соціалістичною конституцією, належить ся Виконавчому Комітетови Союзу.

Ленін промовляв знову після дебати над його попередньою промовою і сказав:

"Маючи власть в своїх руках, нам нема чого боятися. Робити собі заклоучення, що ми вертаємо до капіталізму — річ смішна. Коли не допустимо ся політичних помилок, то я ставлю дев'ятьдять девять на один, що ми побороємо кризис і за нами піде не лише ціла партія, але і більшість безпартійних робітників і селян".

З промови Троцького.

МОСКВА. — Міністер війни Троцький, який саме вернув з інспекційної поїздки на південно-західнім фронті, промовляв на комуністичній зіданні і сказав:

"Як би на Советі вдарила ціла європейська буржуазія, так Советам треба буде боронити ся відая комуністичною війною, яка булаб далеко безпощаднійша чим горожанська війна в Росії".

Згадуючи про внутрішню політику, Троцький сказав:

"Якщо наші вороги припукають, що впусне спекулятивів до Росії означає, що ми муслимо завестися у себе також і політику спекулятивів, то нам здаєть ся, що вони помиляють ся. Ми можемо допустити електуалів в наше економічне життя, але ми не можемо допустити його в наше політичне життя і муслимо застергти собі право відбудови цілого апарату нашої самооборони — війни, комунізм і терор — якби спекулятор і його заграничні приятелі пробували завдати нам міщанський удар".

ВЕЛИКИЙ КОМУНАР! ПЕРШІЙ РАЗ НА СЦЕНІ!

Драматично-Співацький Кружок Укр. Робітничого Дому

вІдїграє

В СУБОТУ, ДНЯ 15. ЦВІТНЯ, В УКР. РОБІТНИЧІМ ДОМІ

найновішу драму в 3-ох картинах, з прологом і епілогом, п. н.:

ВЕЛИКИЙ КОМУНАР

Ся нова штука виставляєть ся по раз перший в Канаді.

Кружок Укр. Робітничого Дому докладає всіх старань, щоб ся штука вишла як найліпше. "ВЕЛИКИЙ КОМУНАР" є найлучшою штукою в сім сезони на сцені Укр. Роб. Дому. Приходьть численно і кличте своїх знакомих!

КУРТИНА ПІДНОСИТЬ СЯ ТОЧНО О ГОД. 8.15 ВЕЧЕР.

ЦІНИ МІСЦЬ: 55, 40 і 27 ц. (ВКЛЮЧАЮЧИ ВОР ТЕКС)

НОВІСТЫ • Приготовляєть ся до вистави слава песа

В. Винниченка п. н.:

"ЧОРНА ПАНТЕРА! БІЛЫЙ МЕДВІДЬ".